現金會計處理

習題

選擇題

1. 甲公司始於X4年12月1日設置零用金，額度為$10,000，每三個月撥補乙次。12月份，零用金共支出$2,500。年底分錄應為：
(A)借記費用$2,500；貸記零用金$2,500(B)借記費用$2,500；貸記銀行存款$2,500(C)借記零用金$2,500；貸記銀行存款$2,500(D)不必作分錄

【95年高考財稅人員考試試題】A

2. 編製銀行調節表時，若採自公司帳餘額調向銀行對帳單餘額之方式為之，則下列那一項將為加項：

(A)在途存款(B)銀行手續費(C)未兌現支票(D)銀行已扣取公司長期貸款利息

【95年記帳士考試試題】C
3. 現金內部控制意在防止收入現金以多報少，支付現金以少報多。下列何項會計處理最易在現金收支上留有漏洞可乘？
(A)賖銷以未扣除可能折扣之總價入應收帳款帳(B)賖銷以扣除可能折扣之淨價入應收帳款帳(C)賖購以扣除可能折扣之淨價入應付帳款帳(D)賖銷以備抵法處理應收帳款

【95年記帳士考試試題】B
4. 苗栗公司剛建立零用金制度，零用金金額$15,000，本月報銷單據共計有車資等計$13,420，則月底應作分錄為何？
(A)借記：零用金$13,420、貸記：銀行存款$13,420(B)借記：零用金$15,000、貸記：銀行存款$15,000(C)借記：費用$13,420、貸記：零用金$13,420 (D)借記：費用$13,420、貸記：銀行存款$13,420
【95年會計師考試試題】D
5. 台南公司8 月31 日銀行月結單上之存款餘額為$374,774。8 月份因存款不足而退票$6,112，其中$3,712 又於8 月底前存入。8 月底在途存款為$40,800，未兌現支票為$121,290，包括$2,000 之支票銀行於8 月20 日保付。8 月16 日銀行誤將兌付他公司之支票$4,600 記入台南公司帳戶，銀行尚未發現此錯誤。8 月份銀行代收票據$17,368，並扣除代收手續費$38。試問：台南公司8 月31 日之正確存款餘額為何？
(A)$298,884(B)$300,884(C)$294,284(D)$316,484
【95年會計師考試試題】B
6. 永康公司採行零用金制度，零用金額度為$50,000，8月底撥補零用金時，盤點發現零用金剩下$2,000，費用單據共為$48,200，此次撥補公司同時增加零用金額度至$52,000。試問永康公司8月底撥補零用金分錄應貸記「現金」為多少？
(A)$48,200(B)$50,000(C)$50,200(D)$52,000
【95年身心障礙三等特考試題】B

7. 歸仁公司8 月份銀行對帳單列示存款餘額為$100,000，經核對帳載發現有下列三項差異：在途存款$1,000；未兌領支票$2,000；公司將付款支票$2,000 誤記為$20,000。試問歸仁公司8 月底正確存款餘額為多少？
(A)$81,000(B)$99,000(C)$100,000(D)$117,000
【95年身心障礙三等特考試題】B

8. 某公司月底所編製之銀行調節表所附之金額有:公司現金帳面餘額$8,150，銀行月結單餘額$7,940，銀行代收票據$900，銀行扣收手續費$30，在途存款$2,820，另有未兌現支票，其金額應為：(A)$1,350 (B)$1,380 (C)$1,740 (D)$3,600
【95年地方政府三等特考試題】C

9. 在銀行往來調節表內未兌現支票應列為：
(A)銀行對帳單餘額之加項(B)銀行對帳單餘額之減項(C)公司帳面存款餘額之加項(D)公司帳面存款餘額之減項

【95地方政府四等特考試題】B
10. 某公司10 月31 日帳列銀行存款餘額為$7,350，而該日之銀行對帳單餘額為$8,600。若調節項目僅有在途存款$5,000、銀行手續費$50、未兌現支票$4,200、及銀行代收票據款等四項；則銀行代收票據款總額有多少？

(A)$500(B)$600(C)$2,100(D)$2,200
【95年身心障礙四等特考試題】C

11. 新竹公司帳列未調整前銀行存款餘額為$240,000，調節項目包括在途存款$30,000，銀行手續費$1,200，銀行代收款項$5,700，存款不足退票$25,000，未兌現支票$86,000，正確的銀行存款金額為何？

(A)$219,500(B)$213,800(C)$184,000(D)$182,800

【95年高考會審人員考試試題】A

12. 丙公司X5 年12 月31 日部分資料如下：
	銀行對帳單餘額
	$40,000

	在途存款 
	3,000

	存款不足支票 
	5,000

	未兌現支票 
	9,000


丙公司X5 年12 月31 日調整前帳列銀行存款餘額為：
（A）$51,000（B）$39,000（C）$34,000（D）$29,000
【95年原住民三等特考試題】B

13. 某公司7 月底帳列銀行存款餘額$236,500，銀行對帳單餘額$252,000，經查7/30 在途存款$2,500，7/25 銀行代收票據$10,000 及利息$500，以及7/16 簽發支票$7,500 尚未兌現，則銀行存款之正確餘額為：
（A）$239,500（B）$242,000（C）$247,000（D）$257,500
【96年普考考試試題】C

14. 當企業採用零用金制度時，於下列何種情況之會計分錄中將影響「零用金」科目？（即借記（或貸記）「零用金」）
（A）設立帳戶時及餘額增減時     （B）實際動支時及補充基金時
（C）補充基金時及餘額增減時     （D）餘額增減時及實際動支時
【96年普考考試試題】A
15. 下列何者在會計上視為現金？
（A）銀行本票（B）郵票（C）勞工退休基金（D）遠期支票

【96年原住民五等特考試題】A

16. 公司在月底的銀行往來調節表上顯示：某項存款公司帳上記$21,000，但銀行誤記為$12,000，公司應如何處理？
（A）借記銀行存款$9,000（B）貸記銀行存款$9,000（C）借記現金短溢$9,000（D）不需作分錄

【96年原住民五等特考試題】D

17. 甲公司X6 年1 月1 日開始營業，設立定額零用金$5,000，於1 月15 日支付水電費$1,200 並請求撥補，其會計分錄應如何處理？
(A)無分錄 

(B)借：水電費$1,200，貸：零用金$1,200

(C)借：零用金$1,200，貸：現金$1,200 

(D)借：水電費$1,200，貸：現金$1,200
【96年財稅行政薦任升等考試試題】D

18. 甲公司帳上未調整前銀行存款餘額為$300,000，相關資料包括在途存款$10,000，銀行手續費$300，未兌現支票$15,000，代收利息收入$7,000，正確銀行存款餘額應為？
(A)$305,000(B)$301,700(C)$332,300(D)$306,700
【96年財稅行政薦任升等考試試題】D

19. 「現金短溢」科目若是借方餘額，在財務報表上應列為：
（A）資產抵銷項（B）其他資產項目（C）其他費用項目（D）其他收入項目

【96年地方政府四等會計考試試題】C

20. 仁大公司10 月底的帳列現金餘額$250,000，如果相關待調整項目有存款不足支票$15,000，在途存款$30,000，未兌現支票$10,000，銀行代收票據$10,000，銀行手續費$5,000，則10 月底公司正確之現金餘額為：
（A）$260,000（B）$255,000（C）$240,000（D）$160,000
【96年地方政府四等會計考試試題】C

21. 桃園公司核對20X6 年7 月31 日公司帳簿與銀行對帳單，發現下列各事項：1.7 月31 日銀行對帳單餘額為公司帳面餘額之80%  2.銀行已完成收款之託收票據$9,000  3.未兌現支票$2,000  4.在途存款$30,000  5.銀行手續費$1,000

試問：桃園公司於20X6 年7 月31 日銀行對帳單餘額應為多少？
（A）$50,000 （B）$60,000 （C）$70,000 （D）$80,000
【96年記帳士考試試題】D

22. 在零用金制度下，撥補零用金時，應作下列何項會計處理？
（A）貸記銀行存款（B）貸記各項費用（C）貸記零用金（D）不作分錄

【96年記帳士考試試題】A

23. 在公司設有定額零用金制度下，若以零用金支付計程車費時，應作何種會計處理？ 
（A）貸記零用金（B）借記交通費（C）借記零用金（D）不作分錄，作備忘錄即可 
【97年初等會計考試試題】D

24. 甲公司在編製完成銀行往來調節表後，下列何者需於公司帳上作調整分錄？ 
（A）銀行手續費（B）銀行誤將兌付他公司支票誤記為公司帳戶（C）在途存款（D）未兌現支票 
【97年初等會計考試試題】A

25. 公司帳面存款餘額為$30,000，若銀行對帳單中列有代收票據$8,000、利息收入$5,000，及代扣10%之利息所得稅，此部分資料公司尚未入帳，則公司實際存款餘額應為多少？
（A）$34,500（B）$42,500（C）$43,000（D）$68,000
【97年特種交通事業考試試題】B

綜合題

一、X1年9月份長榮公司帳上現金（銀行存款）及9月份之銀行對帳單如下：

	
	公司帳上
	銀行對帳單金額

	9月1日餘額
	$17,600
	$19,200

	9月份收到（公司借記）
	82,000
	80,070

	9月份支出（公司貸記）
	76,900
	74,730

	9月30日餘額
	22,700
	24,540


補充資料如下：

1.銀行收到之$80,070包含$78,000之存款及一貸項通知單$2,070（託收票據$2,000，利息$70）

2.銀行支出包含一借項通知單$30（銀行手續費）

3.有一支付員工薪資之支票$255，銀行誤記為$155

4.有一支付供應商欠款之支票$320，公司誤記為$230

5.8月31日之銀行調節表中，銀行調節只有二項：在途存款$5,000及流通在外支票

試求：請編製九月份四欄式銀行調節表，及調整分錄。

解析：

	長榮公司

四欄式銀行調節表

X1年9月份

	
	期初餘額
	本月收入
	本月支出
	期未餘額

	銀行帳上
	$19,200
	$80,070
	$74,730
	$24,540

	在途存款-  8月
	5,000
	(5,000)
	
	

	-  9月
	
	9,000
	
	9,000

	未兌現支票-8月
	(6,600)
	
	(6,600)
	

	-9月
	
	
	8,790
	(8,790)

	銀行錯誤
	
	
	100
	（100）

	正確金額
	$17,600
	$84,070
	$77,020
	$24,650

	公司帳上
	$17,600
	$82,000
	$76,900
	$22,700

	託收票據
	
	2,070
	
	2,070

	手續費
	
	
	30
	(30)

	公司支出少計
	
	
	90
	(90)

	正確金額
	$17,600
	$84,070
	$77,020
	$24,650


調整分錄：

	
	應付帳款
	90
	

	
	現金
	
	90


	
	現金
	2,070
	

	
	應收票據
	
	2,000

	
	利息收入
	
	70


	
	手續費
	30
	

	
	現金
	
	30


二、X1年9月份長榮公司帳上現金（銀行存款）及9月份之銀行對帳單如下：

	
	公司帳上
	銀行對帳單金額


	9月1日餘額
	$3,070
	$3,500

	9月份收到（公司借記）
	9,750
	？

	9月份支出（公司貸記）
	？
	6,500

	9月30日餘額
	6,457
	5,400


補充資料如下：

1.8月31日與9月31日之銀行調節表中，銀行調節只有二項：在途存款及流通在外支票

2.8月份有一貸項通知單為託收票據$1,300，9月份有一支付帳款支出$574，公司誤記為$547，其他資料如下：

	
	8月
	9月

	在途存款
	$？
	$850

	流通在外支票
	425
	？

	銀行手續費（借項通知單）
	25
	50

	存款不足退票支票
	470
	700


請求：

編製九月份四欄式銀行調節表，及調整分錄。
解析：

	長榮公司

	四欄式銀行往來調節表

	X1年9月份

	
	期初餘額
	
	本月收入
	
	本月支出
	
	期末餘額

	銀行帳上
	$3,500
	
	$8,400
	
	$6,500
	
	$5,400

	在途存款  -上月
	800
	
	(800)
	
	
	
	

	在途存款  -本月
	
	
	850
	
	
	
	850

	未兌現支票-上月
	(425)
	
	
	
	(425)
	
	

	未兌現支票-本月
	
	
	
	
	570
	
	(570)

	正確餘額
	$3,875
	
	$8,450
	
	$6,645
	
	$5,680

	公司帳上
	$3,070
	
	$9,750
	
	$6,363
	
	$6,457

	手續費    -上月
	(25)
	
	
	
	(25)
	
	

	手續費    -本月
	
	
	
	
	50
	
	(50)

	NSF       -上月
	(470)
	
	
	
	(470)
	
	

	NSF       -本月
	
	
	
	
	700
	
	(700)

	公司誤計  -本月
	
	
	
	
	27
	
	(27)

	託收票據  -上月
	1,300
	
	(1,300)
	
	
	
	

	正確餘額
	$3,875
	
	$8,450
	
	$6,645
	
	$5,680


	
	應付帳款
	27
	

	
	應收帳款
	700
	

	
	手續費
	50
	

	
	現金
	
	777


三、台南公司X4年10月31日銀行調節表部份資料如下，調整後銀行餘額與公司10月31日帳上金額相符：

	銀行對帳單餘額
	
	
	
	$13,367.9

	加：在途存款
	
	
	
	1,530.2

	減：未兌現支票
	
	
	
	

	支票號碼
	
	
	
	

	2451
	
	$1,260.4
	
	

	2470
	
	720.1
	
	


	2472
	
	844.5
	
	

	2474
	
	426.8
	
	

	
	
	1,050
	
	

	
	
	
	
	(4,301,.8)

	調整後銀行餘額
	
	
	
	$9,596.3


11月相關資料如下：
	11月之銀行對帳單支出與存款
	11月公司現金支出簿及收入簿

	支票
	存款
	現金支出簿
	現金收入簿

	日期
	號碼
	金額
	日期
	金額
	日期
	號碼
	金額
	日期
	金額

	11.1
	2470
	$720.1
	11.1
	$1,530.2
	11.1
	2475
	$1,640.7
	11.3
	$1,211.6

	11.2
	2471
	844.5
	11.4
	1,211.6
	11.2
	2476
	2,830.0
	11.7
	990.1

	11.5
	2474
	1050.0
	11.8
	990.1
	11.2
	2477
	600.0
	11.12
	2,575.0

	11.4
	2475
	1640.7
	11.13
	2,575.0
	11.4
	2478
	538.2
	11.17
	1,472.7

	11.8
	2476
	2830.0
	11.18
	1,472.7
	11.8
	2479
	1,570.0
	11.20
	2,954.0

	11.10
	2477
	600.0
	11.21
	2,945.0
	11.10
	2480
	1,330.0
	11.24
	2,567.3

	11.15
	2479
	1750.0
	11.25
	2,567.3
	11.15
	2481
	695.4
	11.27
	1,650.0

	11.18
	2480
	1,330.0
	11.28
	1,650.0
	11.18
	2482
	612.0
	11.29
	1,186.0

	11.27
	2481
	695.4
	11.30
	1,186.0
	11.20
	2483
	575.5
	11.30
	1,225.0

	11.30
	2483
	575.5
	總計
	16,127.9
	11.22
	2484
	829.5
	總計
	15,831.7

	11.29
	2486
	900.0
	
	11.23
	2485
	974.8
	

	總計
	12,936.2
	
	1.24
	2486
	900.0
	

	
	
	11.29
	2487
	398.0
	

	
	
	11.30
	2488
	800.0
	

	
	
	總計
	14,294.1
	


11月銀行記錄並無錯誤，公司記錄有兩處錯誤，銀行對帳單另附二張通知單，貸項通知單$1,905（託收票據$1,800，加利息$120，減託收費用$15）；借項通知單$50（印製支票手續費）。11月30日銀行帳上餘額$17,414.6，公司帳上餘額$11,133.9。

試求：

編製11月30日銀行調節表。
解析：

	台南公司

	銀行往來調節表

	X4年11月30日

	銀行帳上：
	$17,414.6
	公司帳上：
	$11,133.9

	加：在途存款
	1,225
	加：託收票據
	1,905

	減：未兌現支票
	
	減：手續費
	(50)

	#2451
	1,260.4
	公司錯誤－存款
	(9)

	#2472
	426.8
	公司錯誤－支票
	(180)

	#2478
	538.2
	
	

	#2482
	612
	
	

	#2484
	829.5
	
	

	#2485
	974.8
	
	

	#2487
	398
	
	

	#2488
	800             (5,839.7)
	
	

	正確餘額
	$12,799.9
	正確餘額
	$12,799.9


	
	多計收入
	9
	

	
	手續費
	65
	

	
	應付票據
	180
	

	
	現金
	1,666
	

	
	應收票據
	
	1,800

	
	利息收入
	
	120


四、甲公司X4年11月30日之銀行調節表中列示了在途存款$10,000，未兌現支票有：
No.23　$40,000、No.24　$18,000、No.25  $17,500、No.26  $4,500。

12月份帳上資料顯示：

	開出支票
	
	現金收入

	No.29
	$13,350
	
	No.33
	$12,963
	
	$54,300
	

	No.30
	14,270
	
	No.34
	14,555
	
	35,200
	

	No.31
	18,640
	
	No.35
	15,500
	
	12,000
	

	No.32
	13,222
	
	No.36
	16,732
	
	15,000
	


12月份銀行對帳單顯示下列資料：

	支出
	
	存入
	
	日期
	
	餘額

	
	
	
	
	
	
	
	12/1
	
	$354,560

	$18,000
	
	$17,500
	
	$10,000
	
	
	12/5
	
	329,060

	14,270
	
	18,640
	
	54,300
	
	
	12/10
	
	350,450

	13,340
	
	
	
	35,200
	
	
	12/20
	
	372,310

	235
	SC
	15,500
	
	
	
	
	12/27
	
	356,575

	9,000
	NSF
	12,963
	
	12,000
	
	
	12/30
	
	346,612

	
	
	
	
	53,000
	CM
	
	12/31
	
	399,612


其中No.29支票實際面額$13,340，SC是銀行手續費，NSF是乙公司所開支票存款不足而遭退票，CM是銀行代收票據$50,000及利息$3,000。

試求：

(一) 12月1日帳上調整後的現金餘額。

(二)12月31日未調整前帳上現金餘額。

(三)編製12月31日之銀行調整表(調至正確餘額)。

(四)作甲公司12月底之調整分錄。

【高考考試試題】

解析：

(一)

$354,560＋$10,000－$80,000＝$284,560

(二)

$284,560＋$116,500－$119,232＝$281,828

(三)

	甲公司
四欄式銀行往來調節表
12月份

	
	期初餘額
	
	本月收入
	
	本月支出
	
	期末餘額

	銀行帳上
	$354,560
	
	$164,500
	
	$119,448
	
	$399,612

	在途存款-上月
	10,000
	
	(10,000)
	
	
	
	

	在途存款-本月
	
	
	15,000
	
	
	
	15,000

	未兌現支票-上月
	(80,000)
	
	
	
	(80,000)
	
	

	未兌現支票-本月
	
	
	
	
	89,009
	
	(89,009)

	正確餘額
	$284,560
	
	$169,500
	
	$128,457
	
	$325,603

	公司帳上
	$284,560
	
	$116,500
	
	$119,232
	
	$281,828

	手續費-本月
	
	
	
	
	235
	
	(235)

	NSF-本月
	
	
	
	
	9,000
	
	(9,000)

	公司誤計-本月
	
	
	
	
	(10)
	
	10

	託收票據-本月
	
	
	53,000
	
	
	
	53,000

	正確餘額
	$284,560
	
	$169,500
	
	$128,457
	
	$325,603


(四) 

	
	現金
	43,775
	

	
	手續費
	235
	

	
	催收帳款
	9,000
	

	
	應收票據
	
	50,000

	
	利息收入
	
	3,000

	
	應付帳款
	
	10


五、The Densiger Plastics Company deposits all receipts and makes all payments by check. The following information is available from cash records:

	March 31 Bank Reconciliation

	Balance per bank
	$31,050

	Add: Deposits in transit
	2,600

	Deduct: Outstanding checks
	(4,800)

	Balance per books
	$28,850


	Month of April Results

	
	Per Bank
	Per Books

	Balance April 30
	$34,995
	$36,070

	April deposits
	13,480
	19,820

	April checks
	11,600
	12,600

	April note collected(not included in April deposits)
	3,000
	0

	April bank service charge
	35
	0

	April NSF check of a customer returned by the bank (recorded by bank as a charge)
	900
	0


Required:
Please calculate the following numbers:

（一） April 30 Deposits in transit

（二）April 30  Outstanding checks

（三）April 30 adjusted cash balance
【台大會計研究所考試試題】
解析：

（一）

	
	期初金額
	本月收入
	本月支出
	期未金額

	銀行帳上
	$31,050
	*1 $16,480
	*2 $12,535
	*3 $34,995

	在途存款-3月
	2,600
	(2,600)
	
	

	-4月
	
	X
	
	X

	未兌現支票-3月
	(4,800)
	
	(4,800)
	

	-4月
	
	
	Y
	(Y)

	正確金額
	$28,850
	$22,820
	$13,535
	$38,135

	公司帳上
	$28,850
	$19,820
	$12,600
	$36,070

	託收票據
	
	3,000
	
	3,000

	手續費
	
	
	35
	(35)

	NSF
	
	
	900
	(900)

	正確金額
	$28,850
	$22,820
	$13,535
	$38,135


*1 13,480+3,000=16,480

*2 11,600+35+900=12,535

在途存款-4月：16,480-2,600+X=22,820 →x=8,940

（二）

未兌現支票-4月：12,535-4,800+y=13,535 →y=5,800

（三）

4/30調整後現金金額=$38,135

六、Reconciliation of Baker Company’s bank account at May 31 was as follows:

	Balance from bank statement
	$10,500

	Deposits in transit
	1,500

	Bank service charge
	14

	Checks outstanding
	(150)

	Balance from books
	$11,864


June transactions:

	
	Bank
	Books

	Checks recorded
	11,500
	11,800

	Deposits recorded
	8,100
	9,000

	Service charges recorded
	12
	--

	Collection by bank ($2,000 note plus interest)
	2,100
	--

	NSF check returned with June 30 statement
	50
	--

	Balance, June 30
	9,138
	9,050


Required:
（一）Reconcile the bank account as of June 30 using the bank and book balance to correct cash format.
（二）Give any journal entries that should be made based on the June bank statement reconciliation.
【成大會計研究所考試試題】
解析：

（一）

	Baker Company

銀行調節表

6月份

	
	5/31餘額
	本月收入
	本月支出
	6/30餘額

	銀行帳上
	$10,500
	 $10,200
	 $11,562
	 $9,138

	在途存款-5月
	1,500
	(1,500)
	
	

	-6月
	
	2,400
	
	2,400

	未兌現支票-5月
	(150)
	
	(150)
	

	-6月
	
	
	450
	(450)

	正確金額
	$11,850
	$11,100
	$11,862
	$11,088

	公司帳上
	$11,864
	$9,000
	$11,814
	$9,050

	託收票據
	
	2,100
	
	2,100

	手續費-5月
	(14)
	
	(14)
	

	手續費-6月
	
	
	12
	(12)

	NSF
	
	
	50
	(50)

	正確金額
	$11,850
	$11,100
	$11,862
	$11,088


（二）

	
	現金(銀行存款)
	2,100
	

	
	應收票掾
	
	2,000

	
	利息收入
	
	100


	
	手續費
	12
	

	
	現金
	
	12


	
	應收帳款
	50
	

	
	現金
	
	50


七、Bibby Co. is making a four-column bank reconciliation at June 30 from the following date.  The amounts per bank statement were: Balance May 31, $6,500; June receipts, $13,000; June Disbursements, $11,000.  The amounts per books were: Balance May 31, $7,635; June Receipts, $11,548; June Disbursements, $11,235; Balance June 30, $7,948.

	
	May 31
	
	June 30

	Deposits in transit
	$1,200
	
	$1,500

	Outstanding checks
	670
	
	840

	The bank overlooked a check for $75 when recording a deposit on June 10.
	
	
	

	Note collected by Bank, recorded after receiving the bank statement.
	
	
	1,800

	Service charge, recorded after receiving the bank statement
	45
	
	60

	NSF checks recorded after receiving the bank statement
	560
	
	480

	Bibby recorded a $374 check received from a customer in June as $347.
	
	
	


Requied：

Reconcile the bank account as of June using the bank and book balance to correct cash format.
【成大會計研究所考試試題】

解析：

	Bibby Company

銀行調節表

6月份

	
	5/31餘額
	本月收入
	本月支出
	6/30餘額

	銀行帳上
	$6,500
	$13,000
	$11,000
	$8,500

	在途存款-5月
	1,200
	(1,200)
	
	

	-6月
	
	1,500
	
	1,500

	銀行錯誤
	
	75
	
	75

	未兌現支票-5月
	(670)
	
	(670)
	

	-6月
	
	
	840
	(840)

	正確金額
	$7,030
	$13,375
	$11,170
	$9,235

	公司帳上
	$7,635
	$11,548
	$11,235
	$7,948

	託收票據
	
	1,800
	
	1,800

	手續費-5月
	(45)
	
	(45)
	

	-6月
	
	
	60
	(60)

	存款不足退票-5月
	(560)
	
	(560)
	

	-6月
	
	
	480
	(480)

	公司錯誤
	
	27
	
	27

	正確金額
	$7,030
	$13,375
	$11,170
	$9,235


八、大智公司所有收支均透過銀行支票存款帳戶，X4年11 月30 日銀行調節表如下：
	銀行對帳單餘額
	
	
	
	$95,830

	加：在途存款
	
	$25,000
	
	

	銀行手續費
	
	1,200
	
	

	銀行存款不足退票
	
	3,000
	
	29,200

	
	
	
	
	$125,030

	減：未兌現支票
	
	$52,630
	
	

	銀行代收票據
	
	5,000
	
	57,630

	公司帳面餘額
	
	
	
	$67,400


該公司12 月份往來資料如下：
	
	
	銀行帳
	
	公司帳

	支票紀錄
	
	$268,500
	
	$252,800

	存款紀錄
	
	290,000
	
	285,000

	退票紀錄
	
	4,500
	
	3,000

	手續費
	
	800
	
	1,200

	託收票據
	
	2,000
	
	5,000


試求：（20 分）
(一)計算X4 年12 月31 日公司帳面存款餘額。      (二)計算X4 年12 月31 日在途存款金額。
(三)計算X4 年12 月31 日未兌現支票金額。        (四)計算X4 年12 月31 日調節後正確存款餘額。
【94 年第二次特種考試地方政府公務人員四等考試試題】

解析：

	
	期初金額
	本月收入
	本月支出
	期未金額

	銀行帳上
	$95,830
	*1 $292,000
	*2 $273,800
	*3 $114,030

	在途存款-11/30
	25,000
	(25,000)
	
	

	-12/31
	
	15,000
	
	15,000

	未兌現支票-11/30
	(52,630)
	
	(52,630)
	

	-12/31
	
	
	32,730
	(32,730)

	正確金額
	$68,200
	$282,000
	$253,900
	$96,300

	公司帳上
	$67,400
	$285,000
	$252,800
	$99,600

	託收票據-11月
	5,000
	(5,000)
	
	

	託收票據-12月
	
	2,000
	
	2,000

	手續費-11月
	(1,200)
	
	(1,200)
	

	手續費-12月
	
	
	800
	(800)

	NSF-11月
	(3,000)
	
	(3,000)
	

	NSF-12月
	
	
	4,500
	(4,500)

	正確金額
	$68,200
	$282,000
	$253,900
	$96,300


補充計算1：290,000+2,000＝292,000

補充計算2：268,500+800+4,500＝273,800

補充計算3：95,830+292,000-273,800＝114,030

(一)X4 年12 月31 日公司帳面存款餘額＝$99,600
(二)X4 年12 月31 日在途存款金額＝$15,000
(三)X4 年12 月31 日未兌現支票金額＝$32,730
(四)X4 年12 月31 日調節後正確存款餘額＝$96,300
九、台中公司X5年9月底調整前帳載「銀行存款」科目餘額$900,000，經核對獲悉有下列資料：

1.9月30日有在途存款$300,000。
2.9月份的未兌現支票$250,000，其中$50,000為保付支票。
3.9月底銀行扣手續費$2,000，尚未通知公司，公司迄未入帳。
4.9月底銀行已收取台中公司託收款項$50,000，託收手續費$200，尚未通知公司，公司迄未入帳。
試作：
（一）台中公司X5年9月底正確「銀行存款」科目餘額。
（二）作台中公司X5年9月底必要的調整分錄。
【95年關務人員四等特考試題】

解析：

（一）

9月底正確「銀行存款」科目餘額＝$900,000-$2,000+($50,000-$200)＝$497,800

（二）

	X5年9月30日
	現金(或銀行存款)
	47,800
	

	
	手續費
	2,200
	

	
	    應收款項
	
	50,000


十、台東公司9 月份現金（銀行存款）帳列資料：9 月份存款＄40,000，9 月份支出＄28,000，9 月底餘額$19,000。9 月份公司未入帳之對帳單資料：借方：存款不足退票＄700、手續費＄30；貸方：代收票據＄1,100（公司委託銀行代收的應收票據已收訖）、利息收入＄100；9 月底對帳單餘額$16,000。分析資料後發現：9 月底在途存款$6,070、未兌現支票$2,600。
試作：

（一）編製9 月底銀行調節表（不用表首）

（二）作9 月30 日調整分錄。（20 分）

【96年會計士級晉佐級升資考試試題】
解析：

（一）

	台東公司

	銀行往來調節表

	9月30日

	銀行帳上：
	$16,000
	公司帳上：
	$19,000

	加：在途存款
	6,070
	加：代收票據
	1,100

	
	
	利息收入
	100

	減：未兌現支票
	(2,600)
	減：存款不足退票
	(700)

	
	
	手續費
	(30)

	正確餘額
	$19,470
	正確餘額
	$19,470


（二）

	9.30
	現金(或銀行存款)
	470
	

	
	催收款項
	700
	

	
	手續費
	30
	

	
	應收票據
	
	1,100

	
	利息收入
	
	100


十一、台中公司由張三負責出納及會計的工作，每月銀行調節表亦由其編製，12 月底銀行對帳單存款餘額＄25,500，未兌現支票應該共有3 張：105 號支票＄1,000、108 號支票＄600、200 號支票＄800，銀行對帳單中有本月銀行代收款項＄500，公司尚未入帳。
公司現金帳列餘額＄25,600（含待存入銀行存款＄3,000），由於內控不佳，張三將待存入銀行款項＄3,000 中的＄1,800 占為己有，為掩飾其不法行為，編製下列銀行調節表混人耳目。
	帳列現金餘額12/31
	
	
	
	$25,600

	減：待存存款
	
	
	
	  1,200

	加：未兌現支票

	
	
	
	

	105 號支票
	
	＄1,000
	
	

	108 號支票
	
	＄ 600
	
	 1,600

	減：銀行代收款項
	
	
	
	   500

	銀行對帳單餘額12/31
	
	
	
	$25,500


試作：

（一）請以將帳列現金餘額及銀行對帳單餘額分別調整至正確餘額的方式編製12月底之銀行調節表（不用表首）；

（二）請作12 月底之調整分錄。（20 分）

【96年會計佐級晉員級升資考試試題】
解析：

（一）

	銀行往來調節表

	12月31日

	銀行帳上：
	$25,500
	公司帳上：
	$25,600

	加：在途存款
	3,000
	加：銀行代收款項
	500

	減：未兌現支票
	(2,400)
	
	

	正確餘額
	$26,100
	正確餘額
	$26,100


（二）

	
	現金(或銀行存款)
	500
	

	
	代收款項
	
	500


十二、台中公司為編製半年報，經了解X6 年6 月份有關銀行存款之資料如下：
1. 5 月31 日公司帳列餘額（調整前）為$303,486，銀行對帳單餘額為$412,800。
2. 6 月30 日公司帳列餘額（調整前）為$316,316，銀行對帳單餘額為$346,998。

3. 公司帳列6 月份存款為$2,227,170。
4. 銀行帳列6 月份存款為$2,142,810。
5. 5 月份未兌現支票$111,774。
6. 6 月份未兌現支票$135,892。
7. 月初因客戶存款不足遭銀行退票金額為$9,376，台中公司已入帳並於月中再度送存$7,500。
8. 台中公司於5 月底因客戶存款不足遭銀行退票而於6 月初入帳者金額為$2,460；台中公司於6 月底因客戶存款不足遭銀行退票而於7 月初入帳者金額為$3,450。
9. 6 月份銀行誤將兌付其他公司的支票$3,900 記入台中公司帳戶。
10.  6 月份銀行代收票據$6,000，並加計利息$120、扣除手續費$30，但台中公司尚未入帳。
11.  6 月份銀行直接扣取貸款利息$13,500，但台中公司尚未入帳。
12.  5 月底無在途存款，6 月底之在途存款為$90,450。
試作：（25 分）
（一）以正確餘額為準，編製台中公司X6 年6 月份四欄式銀行往來調節表。
（二）台中公司6 月底必要之調整分錄。
【96年退除役三等特種考試試題】
解析：

	台中公司

	四欄式銀行往來調節表

	X6年6月份

	
	期初餘額
	
	本月收入
	
	本月支出
	
	期末餘額

	銀行帳上
	$412,800
	
	$2,142,810
	
	$2,208,612
	
	$346,998

	在途存款-6/31
	
	
	90,450
	
	
	
	90,450

	銀行錯誤-6月
	
	
	
	
	(3,900)
	
	3,900

	未兌現支票-5/31
	(111,774)
	
	
	
	(111,774)
	
	

	未兌現支票-6/30
	
	
	
	
	135,892
	
	(135,892)

	正確餘額
	$301,026
	
	$2,233,260
	
	$2,228,830
	
	$305,346

	公司帳上
	$303,486
	
	$2,227,170
	
	$2,214,340
	
	$316,316

	利息費用-6月
	
	
	
	
	13,500
	
	(13,500)

	NSF-5/31
	(2,460)
	
	
	
	(2,460)
	
	

	NSF-6/30
	
	
	
	
	3,450
	
	(3,450)

	託收票據-6月
	
	
	6,090
	
	
	
	6,090

	正確餘額
	$301,026
	
	$2,233,260
	
	$2,228,830
	
	$305,456


6月30日調整分錄如下：
	96.9.30
	
	
	

	
	應收帳款（或催收款項）
	3,450
	

	
	手續費
	30
	

	
	利息費用
	13,500
	

	
	    利息收入
	
	120

	
	    應收票據
	
	6,000

	
	現金或銀行存款
	
	10,860
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